

# 老人公交上睡到“终点站”，没再醒来

## 事发长沙907路公交 急救人员检查后说是猝死，家属已寻求法医鉴定

本报12月8日讯 今天上午，长沙65岁王媵独上了907路公交车，上车后便靠着座椅“睡着”了，直到公交车到达终点站，清理车厢的公交司机发现老人情况不对，才赶紧报警。急救人员赶到后很快确认，王媵已经猝死，截至记者发稿，老人猝死的原因仍在调查，其家属已寻求法医鉴定。

### “睡到”终点站 再没有醒过来

长沙907路公交车师傅李天伦像往日一样，在到达终点站时会提醒仍没有下车的乘客。

“媵，醒醒，到终点站了。”公交车到达终点站蒋家湾站，李天伦发现车上还有一名乘客没有下车，便走上前去提醒。考虑到自己是个男的，怕有所误会，李天伦就到调度室去找女同事涂松德帮忙。

“她坐在正对着后面的

座位上，双手插在上衣口袋里，头稍向右下方倾斜。”涂松德说，她碰了碰媵的肩膀，媵仍没有反应，她便低下头去看。

“她脸色苍白，眼睛半睁半闭，鼻子上还挂着鼻涕。”看到这一幕，涂松德意识到媵已经出事了，吓得她立即跳下了车，拨打了120和110。

### 监控显示老人上车后 一直坐着没动

最近的长沙马王堆医院急救人员赶到后，“她应该是在车上猝死的，我们赶到时都没有脉搏了。”抢救人员称，具体是由什么原因导致的猝死并不清楚。目前，王媵的家属寻求了法医鉴定。

记者通过公交车监控视频看到，当天9点32分，王媵从长沙市第一医院上车，26分钟后到达终点站。此段时间，王媵一直在座位上，并无其他举动。

### 医生提醒

### 入冬后老人不宜过早出门

“入冬后，寒冷、感冒、疲惫，最易引发心脏健康问题。”长沙市中心医院心血管内科一科的医师胡璐介绍，冬季气候寒冷，人体需氧量增加，为了维持正常体温，血管收缩、血压增高，心脏的负荷也会随之增大。因此，心肌炎、心肌梗死、急性心功能衰竭、心源性猝死等心血管疾病，在冬季复发的概率比其他季节要高出2至3倍。

去年长沙市120急救中心数据显示，仅11月7日到26

日，120就接到149例心血管病人的呼救。仅长沙市中心医院心血管内科两个科室，门诊量高达751人，其中还有不少重病患者。

胡璐提醒，冬季凌晨到清晨，心血管病发病率最高，患有心血管疾病的市民极易旧疾复发或加重病情，需要多加保养，即使之前没有患过此类疾病的老年朋友也要提高警惕。（长沙市民廖女士提供线索，奖励30元）

■见习记者 林锐新

### 悲剧连线

### 保胎孕妇医院坠亡

#### 事发衡阳市妇幼保健院 警方已介入调查

本报12月8日讯 今天下午3时左右，一名孕妇在衡阳市妇幼保健院六楼病房坠楼死亡，肚里的双胞胎也随母体死亡。目前，当地警方已介入调查。

坠楼孕妇姓彭，21岁，为常宁市盛桥镇人。医院工作人员介绍，死者住在16号病床，坠楼点是在隔壁病房19号病房窗口。“窗户本来是锁住的，有明显的撬动痕迹。”该工作人员介绍，事发时，死者的丈夫在病房睡觉，孕妇

可能跟丈夫说要“上厕所”走出。

死者丈夫颜某介绍，一个星期前，妻子为了保胎住进了医院。“她说好难受，要出院回家。”颜某说，妻子之前说过住院比较难受，向医院提出出院，被告知“肚里的小孩要保胎，回家则保不住。”

医院一名领导认为，此次事件是一起意外事故，“可能是她们家里的原因所致。”

■三湘华声全媒体记者 徐德荣

### 老人取暖引发火灾遭不测

本报12月8日讯 今天中午12时25分许，辰溪县大水田乡岩屋村7组发生一起火灾，致1人死亡，20栋房屋被毁。据初步查明，火灾原因系一村民为其80多岁老母烧火取暖，当其上山劳作后，火盆引燃被褥等物，致使火灾

发生。事故发生后，辰溪县消防大队紧急出动赶赴现场救援，至14时55分火灾基本得到控制，15时25分火势基本扑灭。火灾原因和损失情况正在调查核实中。

■通讯员 廖文 三湘华声全媒体记者 曾初

### 图片新闻



12月7日，湖南省消防防灾教育馆，小学生们在体验高处逃生。



12月7日，湖南省消防防灾教育馆，小学生们在体验火场疏散。

本组图片均由见习记者 李健 摄

### 小读者体验高空逃生

本报12月8日讯 发生火灾，成年人用来捂口鼻的毛巾要叠8层，但这样会导致孩子呼吸困难，躲避烟火不能往小阁楼、床底、大橱柜内钻，这些能救命的消防常识，你都知道吗？12月7日，由三湘华声全媒体联合湖南省消防协会组织的50名小读者在湖南省消防防灾教育馆体验灭火、火场疏散、高处逃生，很多家长都惊呼原来自己的很多消防常识都错了。

参观体验活动最刺激的就是高空逃生：小朋友来到四楼，扣好保险带，即可逃生。但是小朋友抱着解说员的大腿迟迟不肯撒手，孩子家长也在一旁质疑，这个只有小拇指粗的绳子能够承重吗？

解说员介绍，“这是缓降器，消防四宝之一，承重至少在200公斤，把一头扣在栏杆等固定支点，一头绑在自己身上即可匀速下降！另外三宝就是灭火器、手电筒、防毒面具，有了它们，基本上逃生不成问题。”

■三湘华声全媒体记者 曾初 实习生 张洋银

## 烟囱扰民，70业主雇人强拆

### 有关部门曾两次责令整改无果

本报12月8日讯 一说要拆烟囱，长沙星沙尚都花园城小区里70多户业主们群起响应，每人积极自掏腰包100元请工人。今天，他们用集资来的7000多元请来工人，强拆了商业街上的那根“忍无可忍”的扰民烟囱。

### 城管、环保都曾介入 两次责令排烟管道整改

8日中午时分，记者赶到尚都花园城时，5名工人正在1、2栋楼之间的4楼平台上拆烟囱。这些工人是被小区1、2栋的居民雇佣的。与此同时，一大群的业主在小区售楼部和开发商、物业对峙。

业主们愤而群起的，是一根由物业整改过两次，但业主认为越整改越危险的烟囱。

烟是小区尚都汇商业街四家餐馆的排烟管道。家住2栋12楼的胡阿姨说：“因为油烟，我家靠南面的窗户一直不敢开，可想而知，

楼下的人家就更难受了。”

业主介绍，餐馆油烟危害到1、2、3栋楼百余户居民，而这样的情况已持续了一年多时间，他们多次要求拆除烟囱，禁止餐馆经营。

“惹事”烟囱并非没人管。业主介绍，城管部门最早介入，可因为烟囱在小区内，他们没有执法权。稍后，环保部门介入，“长沙市环保局局长两次到现场，认定排烟管道设置违规，两次责令停业整改。”

### 整改至与燃气管道并排 业主怒了，自筹资金拆除

“可这根烟囱，越整改越让人不满意。”业主余先生说。2012年底第一次整改，由2栋外墙楼顶走向，改成了1栋的楼顶走向排烟。今年“十一”期间的第二次整改，改成了1栋楼底走向。“这次改完，受影响的就

不只2栋居民，还有1、3栋的人。更重要的是，这次排烟管道居然和燃气管道并排在了一起，我们必须拆了它。”

业主方先生说：“实在是忍无可忍了！12月7日，我们一说要拆烟囱，就有70多户人家响应，每户主动交了100元钱人工费。”

但尚都汇项目负责人回应称，“燃气管道由餐馆业主自行安装，燃气公司布管时从不向物业报备。各小区内普遍存在管道交叉的情况，我们也没办法解决。只能一再请专家重新设计走向。争取本周内出来整改方案。”

可对于一餐馆业主胥先生来说，他投资了300多万元，由于排烟系统不完善，一直拖到今年10月2日才开业。如今又面临被强拆的烟囱，自觉处境艰难，“我每个月要还近2万元的房贷，怎么办啊？”

■见习记者 梁筱石 三湘华声全媒体记者 潘显璇